

「哺向幸福」講座

若準爸媽打算餵母乳，準備工夫必不可缺。由香港小童群益會沙田區家庭生活教育服務推出的「哺向幸福——推廣母乳餵哺計劃」，在6至7月期間舉行一系列的講座，令準父母有專業支援，掌握餵哺母乳的技巧，更易獲得成功。而有關工作坊，主題包括親子按摩和認識音樂與嬰兒成長等，活動詳情可瀏覽網頁。

第一場講座日期及時間：16/6，2:30 pm 至 4:15 pm

查詢：2641 8454、5349 2873

網上報名：stfle.bgca.org.hk/0465/form/mjapp.aspx

網址：stfle.bgca.org.hk/0465/files/file/breastfeeding.pdf

撰文、編輯：羅惠儀
攝影：陳智良
美術：王偉思

街頭賣藝圓德國交流夢

晚上的旺角行人專用區，特別是假日，已成為不少人的表演舞台，各據街頭不同角落。水準是否夠好，足以表演人前，見仁見智。惟獨一班學生的街舞表演，卻叫記者駐足良久——來自不同學校的10位學生，本身是協青社成立於04年的「嘻哈學堂」的成員，年初獲邀7月底造訪德國，與當地青年交流跳舞心得；雖然食宿全免，學生卻欠機票費用。為圓夢想之旅，連月來他們便在旺角賣藝，為夢想付出自己的努力。



▲周日晚上約七時開始表演一小時左右，學生大約五時半開始「霸位」並開始做熱身運動



▲陳嘉怡（上）和黃昭惠是少有跳街舞的女生，兩人每次出場也表現落力，隊友從旁叫嚷給予鼓勵。



主動學好英文

因為跳舞，常與不同國家的青年接觸，令這班曾經無心向學的學生，想練好英語。「要出國，一定要識英文，就要讀英文！其實，香港很多比賽都有請外籍評判，我想多問他們意見，卻因為我們不識英文，完全唔知他們講甚麼。台灣比賽時，我真的不夠膽跟評判說話……現在的英文，一定好過未學舞之前。」昭惠笑着說。本身有閱讀障礙，中五的梁子駿直言習舞後，開始令他有動力上學。「想學好英文，與人溝通。」

負責協青社「嘻哈學堂」註冊社工陳嘉玲補充，學生愛上Hip Hop後，上網搜尋外國片段，很自覺會用功學英文。「不少教學片段也是外國人示範，特別是一些跳舞專有名詞，他們主動問我，我會叫他們自己查，慢慢更有學習的動力。」

不少熱心市民叫學生難忘：好像有華僑留下聯絡，等着學生抵達德國時找他；有觀眾每場街show也到場；亦有人直指學生阻街……等等，不論錢箱內的金額，學生都覺得賣藝實屬難得經驗。



街頭賣藝 常有警察查身份證，說音量太大惹人投訴云云。「幸好不少市民為我們出聲，說其他表演聲浪更大……」陳嘉玲也是用私人時間，陪學生在街頭賣藝。

相信找機構資助學生機票費，用不是難事，她卻要學生靠自己在街頭賣藝。而每星期持之以恒表演，每個人都得放棄私人時間，因此，隊友之間都需要協調、守信用，才能令行動繼續。「有一次下大雨，在這裏，為甚麼不？待雨細一點，學生也猶疑是否要表演，我覺得都來到這裏，學生也照樣表演。」學生從舞蹈建立自信，陳嘉玲說，不少學生想繼續學舞，也開始思索中學畢業後的前路，好像讀演藝學院繼續進修舞蹈。

「你睇他們雙手起晒『枕』，哥哥很努力練習！」有媽媽邊對旁邊的子女說，邊將錢自覺自投入箱中；不願上鏡的爸爸著兒子給了數十元：「肯自己賺錢去外國交流，不用父母俾錢，很難得！」事實上，這班學生自組的Horizon Crew，過去三個月每個周日晚上，風雨不改在旺角行人專用區賣藝。他們大部分也是來自基層家庭，付不起德國的旅費，惟有賣藝，既憑自身努力賺到所需，亦從街頭表演得到難忘的經驗。

街頭表演跟平常舞台不同，學生要面對不同的途人，也要執喺向市民解說自己的賣藝行動，完成表演也要捧着錢箱向途人籌款，少不免遇上冷臉孔，不過，更多是熱心市民讚賞，令學生感鼓舞。

認清目標 挑戰自我

就讀中四的陳嘉怡是Horizon Crew中年紀最輕，已學Hip Hop近3年，當中克服過不少困難才學至今天。「我們（隊員）大都沒有舞蹈底子。開始時有想過放棄，很多動作做不來，覺得自己『唔掂』，好像掂地的動作真的很難。」另一名女將黃昭惠跟趙嘉俊剛剛考完文憑試，他倆均說學跳Hip Hop全因為夠「型」。昭惠曾學過現代舞一年，最後也放棄。「很悶，沒有挑戰性。家人最初也不贊成，覺得動作很危險，不想我學。」每逢星期六，兩位女生跟隊友每每練舞至深夜，家人深怕她們學壞。嘉怡說：「我給一些表演、比賽片段給他們看，慢慢便知道我不是去玩，是認真練舞。」她過去曾逃學，與朋友到處玩；現在修心養性。

►10位學生的目標就是賺取足夠旅費，對為期兩星期的交流旅程甚期待，若周日途經旺角行人專用區，不妨給他們一點支持！

